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Vzpomínka na

Usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Buštěhradu č. 02/2026 
ze dne 28. 1. 2026
Zastupitelstvo města Buštěhradu 
na svém zasedání č. 02/2026 ze dne 
28. 1. 2026 přijalo tato usnesení:

Schvaluje:
Usnesením č. 2 
Ověřovatele zápisu p. Milana Mud-
ru a p. Jiřího Bleska, a jako zapisova-
telku schvaluje p. Janu Zemanovou

Usnesením č. 3 
Doplněný program zasedání  
č. 02/2026
Usnesením č. 4 
Rozpočtové opatření č. 1/2026
Usnesením č. 5 
Plán práce Kontrolního výboru za-
stupitelstva města Buštěhradu na 
rok 2026
Usnesením č. 6 

Zápis ze zasedání č. 10/2025
Usnesením č. 7a) 
Bezúplatný převod pozemku par-
celní číslo 1653/4, k. ú. Buštěhrad, 
z majetku Státního pozemkového 
úřadu do majetku města Buštěhradu
Usnesením č. 7b) 
Bezúplatný převod pozemku parcel-
ní číslo 1325/1, k. ú. Buštěhrad, z ma-
jetku Úřadu pro zastupování státu 
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Milé čtenářky a čtenáři, drazí sou-
sedé, březen je ten měsíc, kdy se zima 
z posledních sil nadechuje k tomu, 
aby nám ještě stihla něco nepěkného 
a zlého říct, ale i kdyby řekla, stejně 
tomu nikdo nebude rozumět – a jaro 
naopak ještě není moc slyšet, jen nás 
občas drobným gestem přiměje roze-
pnout kabát… abychom si ho o dvě 
hodiny později zase zapnuli až ke kr-
ku. Není divu, že se nikomu nechce 
vylézat zpoza kamen, ani buštěhrad-
ským zpravodajům, a tak březnové 
číslo po únorové náloži tentokrát ještě 
lehce hibernuje v zimním spánku. Te-
dy až na naše školy – tam mají, zdá se, 
energie na rozdávání, jak se na mládí 
sluší a patří; tam se naštěstí pořád ně-
co děje. A taky „bedýnkáři“ – těm zas 
zjevně jedou nepřetržitě závity v hla-
vách. My ostatní musíme spoléhat na 
to, že přechod ze zimy do jara pro nás 

nebude doprovázený pověstnou jarní 
únavou a že se s vervou pustíme do re-
vitalizace zahrádek i truhlíků za ok-
ny. Snad to budou revitalizace rychlejší 
a radostnější než naše pověstná Kla-
denská – věřme, že se opravdu kopne, 
a pak už to pofrčí: nejdřív z kopce do-
lů, jámy na mamuty u Macíků, a pak 
zas nahoře. O tomhle si tu budeme 
psát ještě příštích pár desítek měsíců, 
protože takhle velká akce byla v Bu-
štěhradě naposledy skoro před dva-
ceti lety, když se dělala kanalizace. 
Ale buďme optimisté – když se blí-
ží to jaro – a těšme se na Buštěhrad, 
který ještě není! V březnu se může-
te těšit i na další přechod v čase: na 
Buštěhrad, který pro změnu už ne-
ní. Vernisáž výstavy Vzpomínka na 
Buštěhrádek aneb návrat do historie 
našeho města oživí dvě úspěšné ak-
ce, které proběhly v roce 2016 a 2017. 

No vida, další revitalizace! A aby to-
ho oživování nebylo málo, je tu ješ-
tě rozhovor o škole Heuréka, kterou 
ožijí chodby a místnosti čerstvě zre-
konstruovaného východního kříd-
la buštěhradského zámku. Smutněj-
ší verzí revitalizací bývá oživování 
vzpomínek na přátele, kteří navždy 
odešli – ovšem ne nutně, jak ukazu-
je s humorem jí vlastním Slávka Ko-
pecká ve vzpomínce na fotbalové-
ho srdcaře Honzu Fencla. Doufám, 
že se tímto číslem podaří rozpoutat 
v nás všech úplnou pozimní oživova-
cí bouři, takže se vrhneme nejen do 
sadů a záhonů, ale zvládneme si ta-
ky zamést před vlastním prahem – 
když už ne v příspěvku do Zpravoda-
je, tak alespoň v rámci akce Ukliďme 
Buštěhrad. 

Redakční rada přeje všem čtená-
řům radostné čekání na jarní slunce!
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ve věcech majetkových do majetku 
města Buštěhradu
Usnesením č. 8 
Pravidla pro tvorbu a použití sociál-
ního fondu města Buštěhradu
Usnesením č. 10 

Možnost uzavírat smlouvy podle  
§ 59 zákona č. 541/2020 Sb., o odpa-
dech, s osobami užívajícími mobilní 
domy na území města Buštěhradu
Usnesením č. 11 
Bezúplatný převod AP Škoda 706 

RTH Hasiči z majetku města Buště- 
hradu do majetku MČ Praha-Nebušice
Bere na vědomí:Bod č. 12 
Informaci o ukončení členství zastu-
pitelky M. Kindlové v Místní organi-
zaci ODS.

NEJNOVĚJŠÍ INFORMACE K REVITALIZACI KLADENSKÉ – 
ZMĚNA ETAP!

Vážení spoluobčané, na konci mi-
nulého týdne jsme se dozvěděli, že eta-
pizace revitalizace Kladenské nakonec 
bude ještě jinak. Důvodem je rozhod-
nutí Kraje, které je motivováno jed-
nak návaznostmi stavebních objektů, 
jednak finanční nejistotou (vláda ješ-
tě stále neschválila rozpočet na tento 
rok, budeme doufat, že nebudou brát 
peníze zrovna dopravním stavbám). 
Na Kladenské se letos kopne, ale za-
tím pouze v úseku zhruba od Gamy 
po křižovatku s Vrbovou (zde jsou na-
vrženy dvě podzemní retenční nádr-
že na dešťovku, které se musejí vybu-
dovat přednostně). Zároveň se bude 

opravovat část Revoluční (tzv. Záme-
čák), Palackého, Náměstí, a malý úsek 
Tyršovky u Aviplastu.

My tím pádem musíme na rok 2027 
odsunout tři stavby, které jsme letos 
plánovali – opravu hradby a nové 
parkoviště naproti DPS, rekonstruk-
ci havarijního tarasu na Starém Hradě 
a opravu okolí kapličky (tarasy a scho-
dy) na Náměstí – protože tam nepůjde 
vjet a stavby by si navzájem překážely. 
Na Starém Hradě nebude letos mož-
né zavřít ulici Starý Hrad, kde se měl 
opravovat taras, protože by tam nastal 
dopravní kolaps.

Uveřejňujeme zatím pouze před-

běžnou situaci, k návrhu DIO se ještě 
budou vyjadřovat dotčené orgány, je 
potřeba znovu vytipovat náhradní tra-
sy autobusů, dočasné zastávky apod. 
Samozřejmě bude nutné zároveň za-
chovat dopravní obslužnost DPS, ZUŠ, 
Městského úřadu i hasičárny. Nicmé-
ně doufáme, že toto již bude skuteč-
ně definitivní etapizace. Opět platí – 
jakmile budeme mít finální informace, 
dozvíte se je!

Další úseky Kladenské i oprava 
komunikace na Měsíčku (u sběrného 
místa) tedy přijdou na řadu až v ro-
ce 2027.

DJ
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A K T UA L I T Y

ZŠ Heuréka připravuje otevření nové školy v buštěhradském zámku

 Základní škola Heuréka otevřela svou pobočku v Buštěhradu v malém domečku u rybníka, od září 2026 se přesune 
do prostor buštěhradského zámku. Jak bude zámek využíván, kolik dětí do školy nastoupí a jakým způsobem chce 
škola přispět k životu místní komunity, to přibližuje rozhovor se zřizovatelem školy Janem Kalou.

Jak byste školu Heuréka předsta-
vil lidem, kteří o ní slyší poprvé, 
a s jakou myšlenkou přichází do 
Buštěhradu?

V Heuréce vzdělávání zakládá-
me na hodnotách, které ve škole ži-
jeme. Patří k nim opravdovost, ra-
dost, odvaha a vnitřní klid. Věříme 
v děti. Vedeme je k tomu, aby byly 
v kontaktu samy se sebou a s pro-
středím, kterého jsou součástí. Aby 
objevovaly a rozvíjely svůj potenci-
ál. Snažíme se, aby když vyjdou ze 
školy, měly ten správný (prorůsto-
vý) mindset, uměly o věcech pře-
mýšlet do hloubky, hledat souvislos-
ti a nahlížet na situace z více úhlů 
pohledu. Během celé školní docház-
ky děti vytvářejí projekty, které mají 
reálný dopad na okolní svět, vznik-
lo například propojení se syrskými 
dětmi během občanské války přes 
Člověka v tísni, děti při studiu mo-
derní historie připravují zážitkové 
divadelní představení, od první tří-
dy píší svoje opravdové knihy nebo 
v matematice dělají reálný statistic-
ký výzkum. Zároveň jasně vidíme, 
že děti s tímto typem vzdělání jsou 
na tom velice dobře u přijímacích 
zkoušek na SŠ, absolventi všech na-
šich škol jsou úspěšní při přijímacích 
zkouškách na střední školy a z velké 
většiny bývají přijati na svoji první 
volbu. V loňském roce se sesterská 
3. ZŠ Heuréka účastnila mezinárod-
ního šetření PISA, které v ČR orga-
nizuje Česká školní inspekce, a do-
padla ze všech zúčastněných českých 
škol s výrazným odstupem nejlé-
pe, a to i ve srovnání s výběrovými 
gymnázii.

Proč jste si pro školu vybrali prá-
vě Buštěhrad? Čím vás toto místo 
oslovilo?

Klíčové pro rozhodnutí otevřít 
novou školu v Buštěhradě byl vysoký 
zájem o školu v nedalekých Libocho-
vičkách. Už v loňském roce jsme se 
dostali do situace, kdy bychom mu-
seli velké množství zájemců o první 
třídu odmítnout, takže jsme dokon-
ce spuštění nové školy o rok uspíši-
li. Zároveň v Libochovičkách máme 
omezenou kapacitu, která je dlouho-
době naplněna do posledního místa. 
Buštěhrad tedy byl přirozenou vol-
bou díky blízkosti ke stávající škole 
v Libochovičkách.

Zároveň se potkal náš záměr se 
snahou vedení města opravit další 
část zámku, což by bez předem jas-
ného nájemce nebylo možné, respek-
tive by město nemohlo požádat o do-
taci. Jsem rád, že se vše takto zdárně 
propojilo a podařilo dotáhnout do 
konce, další část zámku je oprave-
ná, a navíc město má ještě v podobě 
školy dlouhodobého stabilního ná-
jemce, který bude do rozpočtu měs-
ta přispívat na nájemném téměř tře-
mi miliony korun ročně. 

První třída začala fungovat už tento 
školní rok v malém domečku u ryb-
níka. Co vám tato „zkušební eta-
pa“ dala?

Zpětně se ukazuje, že spustit školu 
v malém byl skvělý nápad. Děti i uči-
telé prostor a přilehlou zahradu milují, 
takže do budoucna uvažujeme o tom, 
že bychom tam časem první třídu zpět 
přesunuli. Zároveň je výborné si vše 
nejdříve vyzkoušet v malém a teprve 

po roce rozjet školu větší. Přináší to 
více klidu a jistoty všem – dětem, ro-
dičům, učitelům i vedení školy. Jako 
začínající škola máme za sebou úvodní 
školní inspekci, pan inspektor byl ze 
školy, myslím, velmi nadšený. 

Jak probíhají přípravy na otevření 
nové školy na zámku? 

V současné době probíhá přede-
vším plánování interiérů a soupis 
všech potřebných nákupů. Samotné 
objednávky budeme realizovat na ja-
ře tak, abychom mohli školu postup-
ně během května a června začít zaři-
zovat. Jsem rád, že je na to dost času. 
Nebývá to obvyklé, prostory ostat-
ních jsme vždy dostavovali na posled-
ní chvíli a na samotné vybavení měli 
čas jen ke konci prázdnin. O to bu-
dou prostory na zámku promyšleněj-
ší, funkčnější, ale i útulnější. V prin-
cipu se ale budou třídy dosti podobat 
tomu, jak je dnes zařízena první tří-
da u rybníka. Takže pokud by vzhled 
tříd někoho zajímal, je možné tam 
nahlédnout už dnes.

Kolik žáků do nových prostor v zá-
ří nastoupí a o jak staré děti půjde? 

Do školy se přesune zhruba čtyři-
cet dětí z druhého stupně v Libocho-
vičkách. Kromě těchto dětí budeme 
mít ještě druhou třídu a novou prv-
ní třídu po zhruba 16 dětech. Celkem 
tedy okolo 70 dětí. Postupně, jak bu-
dou děti dorůstat, naplníme celý prv-
ní i druhý stupeň.

Kolik žáků dnes celkem navštěvuje 
školy Heuréka a vnímáte, že zájem 
rodičů o tento typ vzdělávání roste?
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Východní křídlo zámku Buštěhrad po rekonstrukci, kde bude sídlit škola Heuréka, foto Monika Žitníková

V Heurékách nyní studuje zhru-
ba 330 dětí a počítáme, že do pěti 
let se jejich počet zvýší na 450. To 
by už měl být strop. Zájem rodičů 
každým rokem roste. Myslím, že se 
mění i zdroj tohoto zájmu. Původ-
ně chtěli rodiče zejména respektu-
jící prostředí pro rozvoj svých dětí, 
nyní jim ale dochází, že Heuréka je 
schopna právě díky respektujícímu, 
bezpečnému a zároveň strukturova-
nému prostředí rozvinout děti velmi 
dobře jak sociálně, tak i akademicky. 
Děti nás nepřestávají udivovat, co vše 
dokáží. Například v angličtině končí  
zpravidla o jednu i více úrovní výše 
než je úroveň maturity, ve třech pří-
padech dokonce na úrovni C1 a v jed-
nom na úrovni C2, což je úroveň 
vzdělaných dospělých rodilých mluv-
čí. Děti pravidelně publikují své po-
vídky, vydávají knihy, máme úspěšné 
řešitele matematických soutěží, a tak 
bych mohl pokračovat. Veledůležitou 
součástí Heuréky je také podpora čte-
nářství a lásky ke knížkám a k příbě-
hům. To je jeden z největších darů, 
které můžeme dětem do života dát.

Čím si tento rostoucí zájem o sou-
kromé a alternativní vzdělávání 
vysvětlujete?

 

Ten rozdíl je zjevný a v našem přípa-
dě už i jasně měřitelný i oproti více-
letým gymnáziím. A to jak v akade-
mické rovině, tak v rozvoji osobnosti 
dítěte. Rodiče si jsou toho čím dál ví-
ce vědomi a často je pro ně vzdělání 
dítěte nejvyšší prioritou. 

V čem konkrétně může být škola 
přínosem pro město Buštěhrad a je-
ho obyvatele? Jak si představujete 
propojení školy s komunitním ži-
votem města?

Heuréka chce být pro město a pro 
jeho komunitní život přínosem, už 
v loňském roce jsme se podíleli na 
organizaci Běhu Oty Pavla a pomoh-
li tak Jirkovi Žitníkovi akci rozšířit. 
V tom chceme pokračovat i nadá-
le. Plánujeme se zapojit do jarního 
a podzimního jarmarku. Už dlouhé 
roky máme vynikající spolupráci se 
ZUŠ v Buštěhradě, která v Heuréce 
v Libochovičkách zřídila své deta-
šované pracoviště. V letošním roce 
jsme začali organizovat „plotovou“ 
hru pro veřejnost, většinou v souvis-
losti se svátky nebo aktuálními udá-
lostmi. Postupně budeme navazovat 
spolupráci s dalšími místními spol-
ky a organizacemi.

Rádi do Buštěhradu přineseme 
i pedagogickou inspiraci. Každoročně 
pořádáme Heurékafe, což je setkání 
s významným světovým myslitelem 
v oblasti vzdělávání, na které všech-
ny buštěhradské občany srdečně zvu. 
V loňském roce jsme jako hosta měli 
Marka Churche z Harvardovy uni-
verzity, spoluautora konceptu Visible 
Thinking, který v Heuréce využívá-
me. Rozhovor s Markem Churchem 
byl živě vysílán na YouTube a vidělo 
ho zhruba 3,5 tisíce lidí.

A určitý přínos vidím i v tom, že 
otevření nové školy alespoň trošku 
sníží nápor na tu stávající státní, která 
se dlouhodobě taktéž potýká s ome-
zenou kapacitou.

Co byste chtěl na závěr vzkázat oby-
vatelům Buštěhradu, kteří možná 
ještě váhají nebo mají otázky? 

Přijďte se k nám podívat. Na jaře 
a na podzim pořádáme workshopy 
pro zájemce o Heuréku, ale můžete 
přijít, i pokud nemáte dítě ve školním 
věku a Heuréka vás zajímá z jiného 
důvodu, nebo jste prostě jen zvěda-
ví. Občas na workshopy chodí i uči-
telé z okolních škol, všichni jsou ví-
táni. Lepší než o Heuréce mluvit je 
Heuréku zažít!

Sylva Havelková
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Vernisáž výstavy Buštěhrad tvoří Výstava Buštěhrádek v roce 2017

S P O L EČ E N S K Á  K R O N I K A

I N FO K É N KO

Se zármutkem sdělujeme, že dne 28. 1. zemřel ve věku 76 let náš tatínek – 
 pan Miroslav Dušek. Jeho přátelé a známí, vzpomínejte spolu s námi.   

Iveta a Miroslav, děti s rodinami

Dne 27. 1. 2026 nás po statečném boji s nemocí navždy opustil skvělý kamarád,  
pan Jan Fencl. Býval výborný buštěhradský fotbalista, ale hlavně byl velmi dobrý člověk. 

Kdo jste ho znali, věnujte mu s námi tichou vzpomínku. Bude nám moc chybět.
      Jeho  kamarádi

Vernisáž výstavy Vzpomínka na Buštěhrádek aneb návrat do historie 
našeho města

Infocentrum Buštěhrad ve spolu-
práci se spolkem Věčně mladí seni-
oři srdečně zve na vernisáž výstavy 
Vzpomínka na Buštěhrádek, která 
navazuje na úspěšnou výstavní čin-
nost tohoto spolku z minulých let.

Spolek Věčně mladí senioři sto-
jí za řadou krásných projektů, kte-
ré pomáhají uchovávat paměť naše-
ho města. První z nich byla v roce 
2016 výstava Buštěhrad tvoří, kde 
návštěvníci mohli obdivovat šikov-
nost a um místních obyvatel a vi-
dět, co vše dokáží ruce Buštěhraďá-
ků vytvořit.

Na její úspěch navázala v roce 

2017 výstava Buštěhrádek, připo-
mínající každodenní život ve městě. 
Díky pomoci občanů a jejich rodin-
ných pokladů se podařilo shromáž-
dit předměty z domácností, dílen, 
obchodů i volnočasového života. Ne-
chyběly ani hudební nástroje či při-
pomínky spolkové činnosti, včetně 
Baráčníků. Součástí projektu byl ta-
ké stejnojmenný film Alice Doušo-
vé s výpověďmi pamětníků.

Ohromný ohlas veřejnosti vedl 
ke vzniku pokračování Buštěhrá-
dek 2, který už zachycoval proměnu 
města v čase. Konfrontace historic-
kých fotografií domů s jejich součas-

nou podobou nabídla silné srovná-
ní a připomněla, jak dynamicky se 
Buštěhrad vyvíjí.

Protože se tuto výstavu podařilo 
uchovat, můžeme se k ní dnes znovu 
vrátit – a to symbolicky v roce, kdy 
spolek Věčně mladí senioři slaví 10 
let své činnosti. Výstava Vzpomín-
ka na Buštěhrádek je tak nejen při-
pomenutím historie města, ale i po-
děkováním všem, kteří se na jejím 
vzniku tehdy podíleli.

Vernisáž výstavy se uskuteční dne 
6. 3. 2026 v 18:00 v Kině La Skala.
Těšit se můžete na jedinečné histo-
rické fotografie zachycující běžný ži-
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vot, práci, domy i atmosféru starého 
Buštěhradu. Přijďte si zavzpomínat, 
porovnat minulost se současností 
a nechat na sebe dýchnout příběhy 
míst, která důvěrně znáte.

Výstava potrvá do 17. 3. 2026 
a můžete ji navštívit přes Bistro  
KINO v  odpoledních hodinách  
mezi 16:00 a 18:00. 

Děkujeme Bistru za spolupráci 
a těšíme se na společné setkání při 
vernisáži.

Za spolek VMS 
a Infocentrum Buštěhrad

Stanislava Šumná 
a Hedvika Jarošová

Výstava Buštěhrádek 2 v roce 2018

KU LT U R N Í  A KC E  N A  M Ě S Í C  B Ř E Z E N
6. 3.	 od 18:00
	▶ Vzpomínka na Buštěhrádek –
vernisáž výstavy 
Kino LA SKALA 
Infocentrum Buštěhrad ve spo-
lupráci se spolkem Věčně mla-
dí senioři srdečně zve na ver-
nisáž výstavy Vzpomínka na 
Buštěhrádek. Výstava potrvá do 
17. 3. a můžete ji navštívit v čase 
16:00–18:00 

6. 3. 	 od 19:30
	▶ Psychopathic Romantics–kon-
cert 
AktOFFka Art Club 
Koncert skvělé italské in-
die rockové kapely. Kapela 
Psychopathic Romantics vznikla 
v roce 2005 v jižní Itálii, v průbě-
hu let vystupovala na koncertech 
v Itálii i v zahraničí a doposud 
vydala tři alba 

7. 3.	 15:00–18:00
	▶ 10. výročí spolku a MDŽ: 
Věčně mladí senioři 
Kino LA SKALA 
Věčně mladí senioři Buštěhrad 

srdečně zvou na oslavu MDŽ, 
která se uskuteční v buštěhrad-
ském Kině La Skala v sobotu  
7. března od 15:00 hodin. 
Pro hosty je zajištěno drobné po-
hoštění a k tanci a poslechu za-
hraje kapela VE DVOU 

19. 3. 	 17:00–18:00
	▶ Koncert žáků hudebního obo-
ru a výstava prací výtvarného 
oboru 
Velký sál ZUŠ Buštěhrad 

20. 3.	 19:00–2:00
	▶ ZŠ a MŠ Buštěhrad: Ples školy 
Kino LA SKALA

21. 3.	 od 19:30
	▶ Naholou 25 – Svatý Patrik 
v AktOFFce 
AktOFFka Art Club 
Svatý Patrik s irskou hud-
bou v podání pražské kapely 
Naholou 25 

28. 3.	 9:30–11:00
	▶ Ukliďme Česko – ukliďme 
Buštěhrad 
Sejdeme se v 9:30 před 
Infocentrem na nádvoří zámku 

28. 3.	 19:00–2:00
	▶ Šťabál 
Kino LA SKALA Buštěhrad 
Legendární baletní jednotka 
Buštěhradské Šťabajzny srdečně 
zvou na svůj tradiční Šťabál 

29. 3.	 od 19:30
	▶ Norská žena (En familieoperette) 
AktOFFka Art Club 
Divadlo KiX zve na operetu 
středního věku o cestě na sever 
spojené s plněním životních snů 
a plné nečekaných odhalení
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Vás zvou na 
 

MAŠKARNÍ 

ŠŠŠŠŤŤAAAABBBBÁÁÁÁLLLL    
ve stylu „20. a 30. léta“ 

 

do Kina La Skala Buštěhrad 
 

28. 3. 2026, od 19,00 hod. 
Hraje: kapela DUO KINDLOVI 

Vstupné: 200,-Kč 
Kontakt: 602 383 097 

Pro aktuální info sledujte facebook a www.akto�ka.cz
rezervace na  akto�ka.cz

NAHOLOU 25 – SVATÝ PATRIK V AKTOFFCE21/3
19:30 irský folk acoustic

NORSKÁ ŽENA (EN FAMILIEOPERETTE)29/3
19:00 opereta středního věku o cestě na sever

IVO JAHELKA14/4
19:30 vystoupení zpívajícího právníka

PSYCHOPATHIC ROMANTICS (IT)6/3
        19:30 Indie rock • indie folk - koncert italské indie rockové kapely

HETTY KATE TRIO (AU/CZ)15/5
19:30 australská zpěvačka Hetty Kate, kytarista Libor Šmolda

a basista Tomáš Baroš

NIGEL PRICE & LIBOR ŠMOLDAS23/5
19:30 jazzové kytarové duo

Změna programu vyhrazena!
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C O  S E  D Ě J E  V   B U Š I

Buštěhradská bedýnka

Dne 23. 1. 2026 se již po dru-
hé konala šifrovací hra Buštěhrad-
ská bedýnka v indoor edici. Prosto-
ry pro hru nám tentokrát poskytla  
AktOffka Art Club, které tímto moc 
děkujeme. Díky skvělé obsluze hrá-
čům nechybělo pití ani jídlo a moh-
li se vrhnout na hru.

Celkem 11 týmů po 4–6 osobách 
se pustilo do série zapeklitých háda-
nek a úkolů, které prověřily logiku, 
představivost i týmovou spolupráci. 
Hráči ve skupinkách postupně ote-
vírali různě poschovávané obálky – 
každá skrývala jiný typ šifry, jinou 
pointu i jiný způsob, jak dojít k řeše-
ní. V průběhu hry se týmy popraly 
celkem s 10 šiframi, které byly při-
pravené tak, aby si na své přišli jak 
ostřílení luštitelé, tak nováčci. Kaž-
dá šifra po vyluštění odhalila hes-
lo, podle kterého tým poznal, kam 

Týmy luštitelů zaplnily AktOFFku 

Alberťáci zapózovali během luštění 

Dortíci a jejich premiéra na Buštěhradské bedýnceiMumlynáti jako vždy s úsměvem na rtu
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si má dojít pro další obálku. K jed-
né z vtipných historek večera patři-
lo i jedno z hesel – „vousatá paní“. 
Jeden z týmů si totiž na začátku ne-
všiml, že představená asistentka Ja-
nička je vousatý muž převlečený za 
ženu, který byl klíčem k získání dal-
ší šifry. Když účastníkům došlo, že 
„vousatá paní“ je celou dobu přítom-
na, následovala velká salva smíchu, 
jak luštitelů, tak i přihlížejících. 

Střelci v zápalu hry

Tým Maminky na víně při akci 

Blanickořípští poutníci v zápalu hryTým Kultura při akci

Asistentka Janička alias vousatá paní
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Urnový háj své mozkové závity také zapojil na 100 %

První místo obsadil tým iMumlynáti 

Třetí místo tentokrát získal tým Breberky 

Druhé místo obsadil tým s názvem – To dáme, týme! 

Holky z naší školky obhájily páté místo

Šifra  na konec

Onu šifru s tajenkou si můžete sa-
mi vyzkoušet, její zadání naleznete 
na jedné z fotografií. 

Atmosféra byla po celou dobu hry 
živá a přátelská. Někde zazníval ví-
tězný výkřik po prolomení zapeklité 
šifry, jinde se ozývalo „to přece musí 
dávat smysl!“ a týmy se znovu a zno-
vu vracely k nápadům, které se na-
konec ukázaly jako správné.

Šlo hlavně o zážitek – soutěžní 
napětí doplňovala radost z objevo-
vání, společně strávený čas a setká-
ní místních i přespolních účastní-
ků. Poděkování patří všem, kdo se 
do hry zapojili, i těm, kdo se podí-
leli na přípravě šifer a organizačním 
zajištění. Také chci poděkovat fir-
mě Dárkovna.com, která pro vítěze 
připravila nádherné dárkové koše. 

Velké díky patří i Kateřině Burget 
a Kristině Mičkové, které mi pomá-
haly šifry kontrolovat před hrou, 
některé i graficky upravit, a celý ve-
čer pomáhaly s organizací. 

Kamila Mikolášová,
foto Kristina Mičková 

a Kateřina Burget 
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Biatlon v tělocvičně aneb olympiáda už klepe na dveře

Hodiny tělesné výchovy na prv-
ním stupni jsme tentokrát zpestři-
li netradiční sportovní aktivitou. 
Inspirovali jsme se blížící se zim-
ní olympiádou v Itálii a společně si 
vyzkoušeli jednu z jejích disciplín 
– biatlon.

Naše školní tělocvična se promě-
nila v malé sportovní centrum. Dě-
ti si vyzkoušely „běh na lyžích“, kdy 
jim jako lyže posloužily školní dresy. 
Nechyběla ani improvizovaná střel-
nice, kde si žáci po absolvování své 
tratě vyzkoušeli střelbu na cíl. Sa-
mozřejmě šlo především o zábavu, 
pohyb a radost ze sportu.

Před samotnou sportovní částí 
jsme si s dětmi povídali o zimních 
olympijských hrách, které se brzy 
uskuteční v Itálii. Přiblížili jsme si 
některé zimní sporty a připomněli 
si i úspěchy našich sportovců, kteří 
naši zemi na olympiádách reprezen-
tovali. Děti si s nadšením vybavova-
ly známá jména a sdílely své vlastní 
sportovní zážitky.

Věnovali jsme se také olympij-
ským symbolům – olympijským 
kruhům, vlajce, ohni i  myšlence 
fair play. Společně jsme si vysvětli-
li, že olympiáda není jen o vítězství, 
ale především o radosti z pohybu, 
přátelství mezi národy a respektu 
k ostatním.

Hodina byla plná pohybu, smíchu 
a nadšení. Děti si nejen vyzkoušely 
netradiční sportovní disciplínu, ale 
také si rozšířily své znalosti o olym-
pijských hrách a jejich významu. Už 
teď se těšíme, jak budeme společně 
sledovat výkony sportovců na zim-
ní olympiádě a fandit těm nejlepším.

Tereza Horáková

ZŠ  A   M Š  OT Y  PAV L A

Olympiáda na vápence: druháci fandí a sportují jako profesionálové

Žáci tříd 2.A a 2.B strávili ško-
lu v přírodě na Vápence v Krkono-
ších a rozhodně nezaháleli. Protože 
právě probíhají zimní OH, přenes-

li jsme olympijskou atmosféru i na 
hory. A bylo jasno – fandíme našim 
olympionikům! A nejen to. Uspořá-
dali jsme si vlastní zimní olympiádu.

Slavnostní zahájení a vlastní státy
Olympijské hry jsme zahájili za-

pálením olympijského ohně. Děti 
soutěžily v týmech, přičemž každý 
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EC H O  Z U Š

tým reprezentoval svou vlastní zemi. 
Nešlo o skutečné státy – děti zapo-
jily fantazii, vymyslely název země, 
vytvořily její vlajku a nechyběl ani 
originální pokřik. O dobrou atmo-
sféru tak bylo postaráno už od sa-
mého začátku.

Sport, sníh a spousta radosti
Na programu byl biatlon, sjezd 

na bobech, slalom na bobech a také 
stavění olympijské vesnice ze sně-

hu. Velkým hitem se stal závod ve 
volném stylu na bobech, při kterém 
děti předváděly vlastní choreografii 
a kreativní jízdy. O napínavé i velmi 
veselé momenty nebyla nouze.

Bobování patřilo mezi nejoblíbe-
nější aktivity a děti si užívaly každý 
den plný pohybu, soutěžení i vzá-
jemného povzbuzování. Celý tý-
den se nesl ve znamení kamarád-
ství, fair play a dobré nálady.

Zážitek, na který se nezapomíná

Pobyt na Vápence se dětem moc 
líbil a  domů si odvážejí spous-
tu krásných zážitků. A stejně jako 
při našich hrách, i nadále držíme 
palce a s nadšením fandíme našim 
olympionikům!

Za trenéry – Dana Odvárková
 a Hana Sloupová

Za asistenty trenérů – Martina 
Sturzová a Renata Roztočilová

Naší první akcí v roce 2026 bylo 
Novoroční vystoupení tanečního 
a hudebního oboru, které se kona-
lo 20. ledna. Oproti předchozím ro-
kům jsme tuto akci poprvé přenesli 
do krásných prostor buštěhradské-
ho Kina La Skala, které svými dis-
pozicemi skvěle vyhovuje tanečním 

choreografiím a zároveň poskytuje 
dostatek místa divákům.

Na programu byla nejprve vy-
stoupení dvou mladších skupin, kte-
ré nacvičily svá čísla pod vedením 
vyučující Markéty Sedelmayero-
vé. Naše nejmenší tanečnice z pří-
pravky zatančily na píseň známých 

postaviček Toma a Jerryho. Skupi-
na větších dívek si zvolila melodii 
z oblíbeného filmu Harry Potter.

Další dvě skupiny starších dívek 
ze třídy Heleny Blagoevové-Háj-
kové si pro svá vystoupení vybraly 
úryvky ze známých baletů. Mlad-
ší skupina tanečnic si zvolila druhé 
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dějství z baletu Louskáček a v zá-
věru večera naše nejstarší tanečni-
ce předvedly svůj tanec na hudbu 
z třetího dějství Labutího jezera.

K příjemné atmosféře nejen ta-
nečního večera přispěli svými vy-
stoupeními také naši žáci z  hu-
debního oboru a celý koncert pro 
nás krásnými fotkami opět zdo-
kumentovala Monika Žitníková. 
Děkujeme!

Petra Červinková
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S P O L K Y,  P Ř Í S P Ě V KOV É  O R G A N I Z AC E  M Ě STA

Bydlení s jistotou a péčí

Hledáte bezpečné zázemí s podpo-
rou pro sebe nebo své blízké?
DPS Buštěhrad přijímá žádosti o při-
dělení bytu v Domově s pečovatelskou 
službou.

Co nabízíme:
•	 Bezbariérové bydlení: Byt s vlastním 

sociálním zařízením a kuchyňským 
koutem.

•	 Dostupnou péči: Možnost využívat 
pečovatelskou službu (pomoc s hy-
gienou, nákupy, donáška obědů) pří-
mo v místě.

•	 Bezpečí a společnost: Klidné prostře-
dí s možností kontaktu s vrstevníky. 

Podmínky pro podání žádosti:
Byty jsou určeny těm, kdo potřebu-
jí dopomoc druhé osoby, ale zacho-
vávají si určitou míru soběstačnosti. 
Přednost mají senioři s trvalým po-
bytem v Buštěhradě.

Jak postupovat:
Zájemci mohou podat písemnou žá-
dost na adrese Revoluční 323, 
Buštěhrad. Součástí žádosti je po-

tvrzení ošetřujícího lékaře o zdra-
votním stavu žadatele.

 
Formuláře a podrobné informace 
naleznete na www.dpsbustehrad.cz/
prihlaska/.

O přidělení bytu rozhoduje zastu-
pitelstvo města Buštěhrad.
Bližší informace na 
socialni@dpsbustehrad.cz nebo 
 602 230 811.

Barbora Bláhová
sociální pracovnice

Aktuální dění v našem DPS
Svěží barvy a plánované opravy

Během zimních měsíců prošly 
společné prostory domu velkou ob-
novou. Nově vymalován je nejen in-
teriér hlavní budovy, ale i suterén, 
kde se nachází zázemí pro perso-
nál, výtahovna, kuchyně, koupelna 
a technické místnosti.
Modernizace bytů pro vyšší 
komfort

V nájemních bytech nadále pokra-
čujeme v rekonstrukcích koupelen. 
Naším cílem není pouze estetické vy-
lepšení, ale především zvýšení bezpeč-
nosti a pohodlí nájemníků. Podle in-
dividuálních potřeb instalujeme do 
sprchových koutů praktická sedátka 
a madla a doplňujeme další vybave-
ní, které seniorům usnadňuje každo-
denní hygienu.

Milá návštěva z mateřské školy
Závěr ledna u nás patřil mezigene-

račnímu setkávání. Navštívily nás děti 
z MŠ Oty Pavla, které si pro naše se-
niory připravily pásmo plné písniček 
a básniček. Kromě kulturního zážit-
ku udělaly radost také vlastnoručně 
vyrobenými dárečky, které vykouz-
lily úsměv na tváři nejednoho z nás.

Barbora Bláhová

Tábor pro rodiče s dětmi v Buštěhradském pelíšku – společné zážitky 
již počtvrté

Rodinné centrum Buštěhradský 
pelíšek zve všechny rodiče s dětmi ve 
věku 0–6 let na již čtvrtý ročník ob-
líbeného letního tábora. Tento jedi-
nečný příměstský tábor je určen nej-
menším dětem a jejich maminkám, 
tatínkům či prarodičům, kteří chtějí 
společně strávit aktivní, tvořivý a po-
hodový čas.

Za uplynulé tři roky se tábor stal 
krásnou tradicí a místem, kde vzni-
kají první dětská přátelství i probíhají 
nová rodičovská setkání. Program je 
vždy přizpůsoben věku dětí tak, aby 
si ho užili ti nejmenší, batolata i před-
školáci. Nechybějí pohybové hry, tvo-

ření, říkanky, zpívání, smyslové akti-
vity ani chvíle volné hry.

Letošní ročník ponese pohádkové 
téma „Večerníček“, které děti i rodiče 
zavede do světa večerníčkových pří-
běhů, fantazie a kouzelných dobro-
družství. Společně se mohou těšit na 
tematické dílničky, pohádkové sou-
těže, hravé úkoly i překvapení, která 
rozzáří dětské oči.

Tábor je skvělou příležitostí pro 
rodiče, kteří chtějí být svým dětem 
nablízku, sdílet s nimi nové zážitky 
a zároveň poznat další rodiny z Buš-
těhradu a okolí. V přátelské a bezpeč-
né atmosféře rodinného centra vzniká 

prostor pro podporu, sdílení i radost 
ze společně stráveného času.

Rodinné centrum Buštěhradský 
pelíšek zároveň pořádá také klasické 
příměstské tábory pro děti ve věku 
4–10 let, které probíhají bez dopro-
vodu rodičů. I zde je připraven pes-
trý program plný her, tvoření, výletů 
a letních dobrodružství. Podrobnos-
ti o všech táborech, termínech i mož-
nostech přihlášení najdete na našem 
webu a sociálních sítích.

Těšíme se na další společné léto pl-
né pohádek i zážitků!

		  Za tým Pelíšku 
		  Kateřina Burget

Letní Letní 
PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR 
pro RODIČE s DĚTMI

PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR 
pro RODIČE s DĚTMI

tym@rcpelisek.cz Rodinné centrum Buštěhradský pelíšek
Kladenská 207/38, Buštěhrad, 273 43www.rcpelisek.cz/tabory

2026

VEČERNÍČEK
20.07.-24.07.2026
pro děti: 0-6 let s rodiči

cena: 1 800 Kč (1 rodič+1 dítě)
každé další dítě +630 Kč/dítě

(program v čase 08:00-12:00)

Přijďte si společně s námi užít týden plný zábavy, výletů, her a poznat nové rodiny.
Připravili jsme si pro vás pestrý program v Buštěhradu a okolí. V případě nepříznivého

počasí nám zázemí poskytne náš Pelíšek. Přesný program bude stanoven na základě věku
účastnících se dětí a může být změněn v závislosti na počasí. 

Místo konání: RC Buštěhradský pelíšek (Kladenská 207/38 - 1. patro, Buštěhrad)
Termín uzávěrky příjmu přihlášek: do naplnění kapacity

Cena tábora zahrnuje: program, vstupy, pojištění, drobné odměny

Jak své dítě přihlásit: 
vytvořte si účet na https://rcpelisek.webooker.eu/ (své dítě/děti zapište jako STUDENTA),

záložka KURZY/PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY/Příměstský tábor pro rodiče a děti - Večerníček,
tlačítko ZÁPIS DO KURZU
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S P O RT

SK Buštěhrad – fotbal

Ne vždy se na světě dějí jen samé 
veselé události, a tak, jak je to přiro-
zené, čas od času nás zasáhne i smut-
ná zpráva. Velmi smutná zpráva ne-
dávno zasáhla i členy SK Buštěhrad.     
V úterý 27. ledna 2026 nás navždy 
opustil náš dlouholetý člen a kama-
rád, pan Jan Fencl. Honza byl čle-
nem fotbalového klubu v Buštěhra-
dě od svého mládí a sledovat zápasy 
buštěhradského týmu docházel pra-
videlně, prakticky až do svého skonu. 
Buštěhradskému fotbalu obětoval ce-
lý svůj život. Jako mladík nastupoval 
do zápasů s takovými jmény jako Ta-
tíček či Koča. V osmdesátých letech 
byl opravdovou ikonou a střelcem tý-
mu. Byl hrotový útočník, který měl 
výjimečný cit pro výběr vhodného 
místa pro vstřelení gólu. A ten jeho 
výskok na hlavičku a setrvání v něm! 
Tyto schopnosti uměl náramně vyu-

žít, a proto právem dodnes drží titul 
nejlepšího střelce Buštěhradu všech 
dob. Ve svých 620 zápasech nastřílel 
neuvěřitelných 340 gólů! Jan ale ne-
byl jen výborným fotbalistou, byl ta-
ké dlouholetým šéfredaktorem buš-
těhradského zpravodaje a sólo měl 
na starosti fotbalovou rubriku, kam 
pravidelně přinášel informace o dě-
ní a výsledcích SK Buštěhrad (TJ So-
kol Buštěhrad). Pro fotbal na Buštěh-
radě žil celým svým srdcem a nebylo 
by zde ani možné vyčíslit, kolik ho-
din obětoval brigádám se svými ka-
marády a funkcionáři do sportovní-
ho areálu. Byl i vynikající zámečník. 
Však také všichni vy, kdo jste někdy 
navštívili sportovní areál se starými 
kabinami a skryli se před deštěm, pod 
železnou konstrukcí se střechou před 
kabinami, jste mohli za váš suchý 
oděv poděkovat Honzovi. I tuto za-

střešenou tribunu měl na „svědomí“ 
on. Jan Fencl žil sportem celý život. 
A ještě těsně před svou osmdesátkou 
jezdil pravidelně dvě až tři hodinky 
na svém vytuněném kole s rádiem. 
Úctyhodný výkon! Honza byl vese-
lý člověk a vždy s ním byla sranda. 
A hlavně žil upřímný a poctivý ži-
vot. Jan Fencl měl spoustu kamará-
dů a někteří se o něj v těžkých chví-
lích na konci jeho života starali. Všem 
těmto jménem SK Buštěhrad za tuto 
péči děkuji. Jan Fencl nás po vleklé 
nemoci opustil ve věku nedožitých 
osmdesát jedna let. Všichni, kdo jste 
Honzu Fencla znali a měli ho rádi, 
rozlučte se v mysli tichou vzpomín-
kou. A Jendo, nikdy nezapomeneme, 
co jsi pro nás udělal! S úctou k tobě, 
měj se dobře ve fotbalovém nebi…

                                    Za SKB 
Aleš Šturm

Fotbalový tým SK Buštěhrad v osmdesátých letech, kdy jezdil za spřáteleným týmem z Halberstadtu ve východním Německu.
 J. Fencl v horní řadě uprostřed
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J. Fencl v památném přátelském utkání proti internacionálům Slávie Praha na hřišti v Buštěhradě

Jan Fencl vlevo a Jaroslav Šturm – celoživotní nerozluční kamarádi
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Fotbalový „A“ tým na soustředění v Tanvaldu

Zimní soustředění SK Buštěhrad

Zimní fotbalové soustředění „A“ 
týmu SK Buštěhrad se uskutečnilo 
ve dnech 12.–15. 2. 2026 již potře-
tí v Tanvaldu. Ubytovaní jsme by-
li opět v penzionu Bobovka. Na tré-
ninkové jednotky jsme odjížděli do 
sousední Desné na perfektní fot-
balové hřiště s umělým povrchem 

čtvrté generace. Za tři dny jsme ab-
solvovali šest tréninkových jedno-
tek, čtyři na zmíněném hřišti a dvě 
v okolním horském terénu. Soustře-
dění se zúčastnilo sedmnáct hráčů. 
Zaměření bylo hlavně na nabírání 
síly a fyzické kondice. I přes dosti 
deštivé počasí se nám poměrně da-

řilo trefovat se do mezer mezi deš-
ti. Soustředění se vydařilo a splnilo 
svůj účel. Dále budeme pokračovat 
v nabírání kondice a směrem k blí-
žícím se mistrovským utkáním při-
dáme trénink rychlosti a výbušnosti.

                             Za SKB Aleš Šturm

I N Z E R C E

Sběratel s více než 30letou praxí koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. 
 Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. 

Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! 

732 961 266
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Č T E N Á Ř I  N Á M  P Í Š Í

Fencl, stav se, až půjdeš kolem...
Kdykoliv jsme se v posledních le-

tech (oba poněkud zchátralí osm-
desátníci) v Buštěhradě či v Lidi-
cích potkali, přikazovala jsem mu: 
„Stav se, až půjdeš kolem!“ A on, 
dokud mu síly stačily, přišel (nebo 
přijel na kole) docela rád. Občas mi 
vzkázal, že na mě s partou ze školy 
– Petrem, Pepou, Vlastíkem – čeka-
jí v Lidicích na hřišti, kde si společ-
ně dáme pivo... Běžela jsem za nimi, 
nebyla nouze o legraci, o kamarád-
ské nactiutrhání...

Smysl pro humor nás celoživotně 
svázal. Honza znal moji práci, do-
stal ode mě – a hlavně četl – všech-
ny moje knížky. K tomu pravidelně 
sešrotoval štos novin všeho druhu. 
A mohli jsme se i proto veřejně há-
dat o všem možném i ne-
možném... Na jeho žá-
dost jsem sypala jednu 
historku za druhou. Tak, 
jak mi huba narostla, tak, 
jak jsem činila – a činím 
– docela ráda. 

 Dnes, kdy kamarád 
Honza definitivně zaba-
lil svou životní pouť, na 
něj odmítám vzpomínat 
jen smutně. I když vím, 
že to v závěru neměl leh-
ké. On byl hlava dubová. 
Statečně a dost dlouho 
bojoval sám. Byl léta vdo-
vec. Jeho žena Marta mu 
zemřela před časem, jeho 
věrný černý parťák, vlčák 
Roník, přes veškerou péči 
uhynul. Honza tak mno-
ho let žil ve svém pohodl-
ném domě, obklopen vy-
pucovanou zahrádkou, 
kde stříhal trávu na mi-
limetry a ptáčkům puco-
val křídla... jak jsem si ho 

kdykoliv dobírala. Pokud mohl, pra-
coval, pokud mohl, pomáhal. Ve stá-
ří odmítal nabízené služby. Nepřál 
si soucit, pečovatelské domy, služby 
cizích lidí. Ve finále přijal jen poda-
né ruce několika kamarádů. A sou-
sedek. Chtěl umřít doma, v místě, 
kde doma byl – v Buštěhradě. Byl 
v tomto ohledu nejen paličatý, ale 
i obdivuhodně statečný. Neměl se za 
co stydět. Prožil poctivý život a byl 
slušný člověk. To není málo.

S dojetím navíc vzpomínám, že 
se vypravil v prosinci minulého ro-
ku na křest mé knížky Soukromý 
archív smíchu do bustěhradského 
zámku... Zpětně si uvědomuju, že se 
touto pro něj už náročnou cestou se 
mnou vlastně rozloučil. V krásném 

sále místního zámku, v dobré spo-
lečnosti, mezi svými. V telefonu jsem 
mu pak ale vyčítala, že na mě v sále 
nepočkal... Mrzí mě to dodnes. 

A teď slíbená poněkud drastic-
ká legrace, kterou si v této chvíli 
dovolím. 

Povídá mi jednou Jiří Sovák: Po-
slouchej, vono se blbě říká, že stáří 
je podzim života... Blbost je to. Stá-
ří je přece jaro smrti!

Sovákovu historku jsem Honzo-
vi vyprávěla nedávno – vlastně před 
několika týdny. Té krutosti jsme se 
drze smáli – oba osmdesátníci. Hon-
za ovšem v té chvíli dávno věděl to, 
co já zatím nevím.

Nakonec drobnost: k vlídnému 
úsměvu mě přimělo i  Honzovo 

parte. Na místě, kde bý-
vá vyznání víry, kříž, ka-
lich... tam má kopací míč 
a  kecky, na Buštěhradě 
řečené kečky... Ale o jeho 
známé vášni k fotbalu jis-
tě zavzpomíná na těchto 
stránkách někdo povola-
nější. Stejně tak by nemě-
la chybět další pionýrská 
vzpomínka na dobu, kdy 
jsme vydávali docela prv-
ní Buštěhradský zpravo-
daj... Ten zpravodaj, kte-
rý si dnes v luxusní úpravě 
na Honzu Fencla, oběta-
vého a hrdého obyvatele 
našeho města, vzpomněl. 

P.S.: Honzo, slíbil jsi 
mi dodat na jaře sadbu 
rajskejch. Do skleníku… 
a taky že mi napumpu-
ješ kolo. Stav se, až půjdeš 
kolem... 

Slávka Kopecká
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Reakce na článek Pár slov k Buštěhradské besedě

Jako stávající místopředsedkyně 
Buštěhradské besedy spolu s pa-
nem Švejkovským a panem Mayr-
hoferem považujeme za čestné věc-
ně odpovědět na článek pana Riese.

Děkujeme, že věnoval pozor-
nost magazínu Buštěhradská be-
seda a svůj zájem rozšířil také o ná-
vštěvu webových stránek, kde se 
seznámil s cíli a posláním spolku 
Buštěhradská beseda. Vážíme si ta-
ké toho, že ve svém článku citoval 
zaměření a poslání spolku.

Webové stránky Besedy jsou 
minimalistické. Obsahují však 
základní informace o  spolku 
a  také odkaz na zákonem poža-
dované údaje zveřejněné v  pří-
slušném rejstříku. Dbáme na to, 
aby vše, co má být ze zákona zve-
řejněno, bylo dostupné. Buště- 
hradská beseda má základní infor-
mace transparentně dohledatelné  
( https://or.justice.cz/ias/ui/vypis-
-sl-osoba?subjektId=1244932 ).

Buštěhradská beseda obstojí ve 
srovnání s některými jinými spol-
ky, jejichž zákonné povinnosti nej-
sou naplňovány. Například Diva-
dlo KiX v důsledku čerpání dotací 
od města povinnost zveřejnit účet-
ní uzávěrku má. Od roku 2015 však 
žádná uzávěrka doložena nebyla 
(https://or.justice.cz/ias/ui/vypis-
-sl-osoba?subjektId=903699 ). To 

není útok na kulturu, které si vá-
žíme, ale dobré účty dělají dobré 
přátele. Nebylo by přeci férové mě-
řit spolky dvojím metrem. 

Kdo je iniciativní v Buštěhrad-
ské besedě, není žádné tajemství. 
Seznámit se s jejími členy není slo-
žité. Právě za tímto účelem bylo 
v říjnu a prosinci 2025 uspořádá-
no otevřené Buštěhradské besedo-
vání s pohoštěním, kde jsme se ob-
čanům jednotlivě představili a se 
všemi zúčastněnými, ať už sympa-
tizujícími nebo skeptickými, jsme 
hovořili o  tématech, která je za-
jímala. Pozvánky byly distribuo-
vány i formou letáků. Pokud byla 
schránka označena, že si adresát 
letáky nepřeje, bylo to při rozno-
su plně respektováno. Na druhé, 
tentokrát vánoční besedování by-
la pozvánka doručována prostřed-
nictvím placené inzerce v Buště- 
hradském zpravodaji. 

Deklarovanou hlavní náplní  
Buštěhradské besedy je otevřená 
debata o  tom, co lidé na Buště- 
hradě postrádají a co potřebují. Její 
členové se pravidelně účastní veřej-
ných zasedání zastupitelstva, kde 
sledují, jakým způsobem je město 
spravováno a jak je nakládáno s ve-
řejnými prostředky. Buštěhradské 
besedě není lhostejné, jakým smě-
rem se Buštěhrad bude ubírat a jak 

se v něm bude žít VŠEM skupinám 
obyvatel.

Rádi bychom rozptýlili mýtus, 
že Beseda nahlíží na Buštěhrad ne-
gativně. Naopak! Buštěhrad máme 
všichni rádi, milujeme ho, ale sou-
časné zastupitelstvo v mnoha dů-
ležitých oblastech opravdu chválit 
nemůžeme. Záleží nám na tom, aby 
Buštěhrad vzkvétal, aby se zlepšo-
vala infrastruktura, vybavenost 
i obslužnost města a aby byly na-
plňovány potřeby různých skupin 
obyvatel. 

Buštěhradská beseda ve výhle-
du plánuje další besedování a jiné 
společenské akce, na které jsou ví-
táni všichni obyvatelé Buštěhradu. 
Pozvání k besedování je míněno 
upřímně a otevřeně – rádi bude-
me naslouchat tomu, co o životě 
na Buštěhradě soudí ostatní.

 Na závěr této odpovědi mů-
žeme říci, že Občanský spolek  
Buštěhradská beseda sdružuje lidi 
charakterově i názorově různoro-
dé. Za autory tohoto článku však 
prohlašujeme, že to, co nám leží 
na srdci, je starost o budoucnost  
Buštěhradu. A věříme, že v  tom 
nejsme sami.

Marcela Daherová
Kamil Mayrhofer

Jan Švejkovský

SPACE JAM
SUMMER 

CAMP

Příměstský tábor
s angličtinou v Buštěhradu

pro děti ve věku 7-12 let

1. turnus: 10.8. - 14.8.2026
2. turnus: 17.8. - 21.8.2026
3. turnus: 24.8. - 28.8.2026 

Více info a přihlašování na www.prostor56.cz
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